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Medlem af Folketinget Rosa Lund (EL) har d. 28. januar 2025 stillet 

følgende spørgsmål nr. S 582 til ældreministeren, som hermed 

besvares. 

 

Spørgsmål nr. S 582: 

”Vil ministeren kommentere den behandling, som Julius Thorslund 

ifølge Altinget bliver udsat for, og finder ministeren denne behandling 

rimelig?”  

 

Svar: 

Sårbare og udsatte borgere i Danmark skal behandles med 

værdighed. De skal have den pleje og hjælp, de har behov for. Andet 

mener jeg simpelthen ikke, vi kan være bekendt – hverken overfor 

den enkelte borger eller dennes pårørende.  

 

Jeg kender ikke den konkrete sag, men ifølge Altingets artikel blev 

borgeren frataget sin personlige og praktiske hjælp, da han fyldte 18 

år, og borgeren modtager fortsat socialpædagogisk bistand. 

 

Til dette vil jeg generelt bemærke, at borgere i Danmark har krav på 

at modtage personlig og praktisk hjælp ud fra en individuel og 

konkret vurdering af deres ressourcer. Det er fundamentet for en 

værdig omsorg og pleje. 

 

Det er kommunerne, der har ansvaret for at tilrettelægge den lokale 

hjælp og pleje. Kommunen skal bedømme borgerens samlede 

situation. Det indebærer bl.a., at der skal tages hensyn til borgerens 

pårørende og netværk i opgaveudførelsen. Det er i den forbindelse 

vigtigt, at der bliver taget hånd om de pårørende, og at de får den 

rette hjælp og støtte, hvis de for eksempel har behov for afløsning 

eller aflastning.  

 

Jeg har både en forventning om og en tro på, at den enkelte 

kommune løfter sit ansvar og sikrer, at den enkelte borger i 

kommunen får den konkrete hjælp og pleje, som borgeren har behov 

for. 
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Ifølge artiklen er Ankestyrelsen involveret i sagen. Hertil vil jeg 

bemærke, at kommunen er forpligtet til at rette sig efter 

Ankestyrelsens afgørelse.  

 

For at slutte, hvor jeg startede: Vores udsatte og sårbare borgere 

skal behandles med respekt og værdighed. Alt andet mener jeg 

hverken er rimeligt eller i orden.  

 

 

Med venlig hilsen 

Mette Kierkgaard 

Ældreminister 
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